中共聊城市委宣传部文件

聊宣发(1985)13号

关于新华春节期间精神文明建设活动的意见

各乡、 似 办学处党交, 市直各部门党组织:

一九八六年新年和春节即将来临。搞好新年和春节期间的精神文明建设活动,对于振奋人们的精神,促进党风和社会风气的很本好转,推动两个文明建设,都具有宜要的意义。为了切实抓好这项工作。现提出如下安排意见:

一、广泛开展形势政策被育活动。在新年春节期间,各级完 受都要举办形势数育报告会,广泛开展形势政策就育活动。市直 机关的党员、干部,由市交负责报告;企业业单位的党员、干部, 由各主管局负责报告;企业业单位的职工,由本单位党组织负责 报告;农村的广大干部群众,由各乡镇办事处党交负责报告。在 举办报告会的同时,各单位还要采取座谈会、演讲会、讨论会以 及谈心、"对话"等形式,近行被育。在开展这些活动中,要以全国冗代会精神为指导,参照市交宣传证印发的形势故盲宣传提纲,联系本单位的实际,向广大干部群众广泛深入地宣传大好形势,引导干部群众深刻认识十一届三中全会以来的 七年,是廷国以来最好的、关键性的时期之一,正确认识当前的各项改革,正确看待我们所面临的困难和问题,分清主流和支流。把尽想真正统一到党的全国代表会议精神上来,树立信心,振奋精神,坚定不移地揭好改革和两个文明建设,为完成明年的各项工作做出新的贡献。

二、积极开展拥军优属活动。新华春节期间,各级各单位支有组织地对烈军属进行慰问,帮助他们安排好节日期间的生活,对于农村的烈军属安帮助做好脱贫致富的工作,安排落实好明年的生产计划。民政局、市直武装制妥对银市在前线立功的战士家属这户走访,亲自慰问;各乡银办事处和市直谷局的领导同志,安对本系统本单位正在前线作战的战士家属,亲自逐户走访;各村民委员会安对本村的烈军属。普遍走访。在走访中,安检查优抚得遇落实情况,切实帮助他们解决生产和生活方面的实际困难,使前线战士安心、放心。工会、共青团、妇联、双百局等早位,安积极组织广大共青团员、青年工人、学生广泛升展为烈军属做好等送温暖活动,使他们欢欢乐乐地过好新年和春节。各有关部门还要升展对当地驻军的慰问活动,密切军民关系,增强军政军民的团结。

三、组织安排好群众性的文化娱乐活动。谷有关早位安认真组织好各专业、业余文艺团体的演出活动。文化局、工会安举办新年联欢晚会,在城镇文化工作委员会的纪一指导下,三个街道办事处,安组织安排好元宵灯会和民间文艺运载表演;市家剧团、曲艺队在

pr

节日期间要在本市巡回演出; 皂影公司、电影管理站、影剧院要增加放映场次, 提高放映质量, 积极组织放映爱国主义教育和宣传改革的影片; 广播站妥办好春节文艺演唱会, 提前编录好以宣传大好形势为主要内容的文艺节目和本市优秀文艺节目。在农村妥认真组织好民间传统艺术表演, 以丰富农村群众文化生活, 活跃节日气氛。 娶死分利用各种文化体育设施和阵地, 发挥文化馆、俱乐部、体育场、青年民兵之家的作用, 举办好迎春书法、美术、摄影展览以及智力竞赛、体育比赛等项活动, 使全市人民热热闹闹地过好新年春节。

四、深入开展移风易俗宣传叙官活动。各级各单位在节日期间,都要做到:提倡勤俭节约,艰苦奋斗,反对铺张浪费。大吃大喝;提倡文明节俭办婚孕,反对谈礼、大操大办;提倡婚姻自主,反对买卖婚姻;提倡丧葬改草,实行火化,反对旧葬习俗和搞土葬。全坟头;提倡科学,反对信奉鬼神。搞封建迷信;提倡遵纪守法,维护社会公德,反对造法乱纪。危害社会治安,破坏公共秩序;提倡开展健康有益的文化娱乐活动,反对赌博、传抄传看淫秽书画等至风邪气。通过新年春节期间的移风易俗敬育,努力提高全市广大干部群众的思想认识,增强实行计划生育的自觉性,以促进计划生育工作的开展。

五、深入进行法制宣传取育。新与春节期间各级各单位复有计划地采取多种形式开展法制宣传取育活动。人民团体、企事业单位主要采取在职学习的办法进行,也可以用举办短期法制培训班的办法。在农村,可以采取干部包片,完员包干联系户,宣传员送法上门等方法。通过各种方法,进一步宣传宪法、刑法、刑事诉讼法、

123

民事诉讼法(试行)、婚姻法、财产继承法、经济合同法等。通过 普法教育,使全市人民运一类知法、懂法、守法,逐步养成依法办事的习惯。特别要宣传好有关保护妇女儿童合法权益的条款,使人们懂得 歧视、虐待、残害、拐卖妇女儿童、溺奸女 婴是违法犯罪行为,教育干部群众坚决同损害妇女儿童合法权益的行为作斗争。

新年春节期问工作较多,各级党委和政府要统筹安排,妄有领

1249

导同志靠上去,亲自抓,切实加强具体领导,对上述工作妥逐项研究、逐项落实。各有关部门妥互相配合,通力合策,充分发挥职能作用,切实负起责采,以保证新年春节期间的精神文明建设活动,搞得扎扎实实,卓有成效。

一九八五年十二月二十四日